



责编/于慧琳
美编/王衍斌
审读/孙勇
2023/8/28 星期一

入学第一天 看各校花式迎新

怀着对新征程的憧憬和希望,学生们踏入了久违的校园,开启崭新的旅程……8月27日,岛城中小学报到日,各学校校园里又热闹起来!据悉,今年市北区小学入学人数15580人,较去年增加5110余人;初中入学人数9144人,较去年增加400余人,是入学人数最多的一年。为保障学生顺利入学,各学校做好充足准备,在报到日当天,多所学校用满满仪式感迎接新生。

青岛第二实验初中分校迎首批278名新生报到

“热烈欢迎七年级新同学们加入二实验这个温暖的家庭。”8月27日上午,青岛第二实验初中及分校2023级新生分别在校内举行新学期开学典礼,作为“一长两校”的大家长,校长战志蛟对新生送上深情寄语。

今年青岛第二实验初中分校迎来首批6个班共278名新生,开学典礼上,七年级一班主任殷玉香代表全体教师向二实验分校的首批学子们表示热烈欢迎。“分校的开办是学校发展的崭新一页,在这个全新的起点上,我对同学们充满期待。大家作为二实验分校首批入学的学子,身上担负着学校发展的时代使命,愿时刻以‘厚德博学求真笃行’为准绳,以‘阳光大气聪慧博雅’为目标,不断进步,不断蜕变,为自己热爱的事物而奋斗。”典礼上,校长战志蛟为学生送寄语,他表示:“厚德、博学、求真、笃行”这八个字不仅是校训,还是学校与老师对学生的期待,祝愿学生们在新的学校里取得更大的进步和成就,展现出自己无限的潜能,成为优秀的人才,贡献于社会,回报于家人和学校。

青岛市北区实验小学一年级“小萌新”入学培训

开学前,青岛市北区实验小学一年级新生们走进“新生训练营”,喊口号,学礼仪……在老师的引导下,小萌新安静有序地走进教室学习规范课堂常规,师生问好礼仪,也让孩子逐渐建立起规则意识。

点破朦胧,笔画朱砂,开启智慧,寄托美好的祝愿。学校干部教师一起为小萌新“朱砂启智”,诵读国学经典,指导孩子写好人生第一笔。满满的仪式感,给校第一天的小萌新留下了难忘而美好的记忆,“为了更好地帮助小萌新做好角色转变,迈好



青岛53中开学典礼上一年级新生代表发言。

入学第一步,尽快适应新的校园生活,学校开展主题为“小萌新,载着梦想,快乐启航”新生训练营活动。”据青岛市北区实验小学校长钟芳介绍,一年级新生们在班主任老师的带领下探秘校园,认识了卫生间、办公室、饮水区,还参观了校史长廊。

青岛市北区第二实验小学新生培训开启“小学生初体验”

一大早,青岛海逸学校校长马晖及校领导和老师们便站在校门口,等待并迎接学生们到来,在家长的陪伴下,新生们走进校园,接过校长和老师们递上的专属小礼物,拿着“欢迎新同学”“做最好的自己”等展示牌开心地合照留念,整个校园里洋溢着温暖和欢笑。

来到教室里,新生们面对着窗明几净的教室,看着老师们精心准备的书本,坐在细心擦过的椅子上,既好奇又兴奋。“开学第一课”上,各班班主任为新生们从开学准备、行为习惯、安全教育等多方面进行入学教育,在班主任温柔的引导下,孩子们开始熟悉老师、认识新朋友、了解校园、文明纪律、行为规范,到饮食休息、卫生习惯,事无巨细。”青岛市北区第二实验

你好,一年级 青岛新世纪学校开启“树文化”校本课程

本报8月27日讯 日前,青岛新世纪学校以“世纪入学季,暖阳上学啦”为主题,组织2023年“入学季”幼小衔接活动,以崭新的风貌热情迎接2023级学生走进新世纪暖阳大家庭,开启美好的学习生活。

学校的“入学季”课程,注重家庭教育的参与和引导,为更好发挥全环境立德树人和家校社协同育人功能,校长陈英以《校园的早晨》《校歌》和《国家》三首歌向家长讲述了学校“暖阳教育”文化特色教育中的故事。学校特别邀请著名教育专家、中国陶行知研究会家庭教育专业委员会副理事长田玉为新生父母开设《让教育找到回家的路》专题讲座。

学校为全体新生家庭准备了《树本育人 四季出色》“树文化”校本课程、世纪桥牌、暖阳书签、世纪绶带等具有“世纪暖阳”特色的人学礼物,希望通过“入学季”暖阳课程,助力暖阳家庭共同度过六年美好的小学时光。

“一二一,上街里……”

青岛平安二小开学典礼“带入”青岛里院

本报8月27日讯 青岛平安路第二小学全体师生共同参加了“传承红色基因,我为时代代言”开学典礼暨开学第一课,倾听中国故事、感受红色基因、播撒红色希望。

开学典礼在庄严的升国旗仪式中拉开帷幕,激昂的国歌让红色基因沁入每一个师生的内心。伴随红色推荐人的激情推介,红领巾宣讲员为祖国代言、为时代代言,和大家分享了他们心中的“那抹中国红”。

伴随“一二一,上街里……”儿歌的响起,少先队员们将“带入”青岛里院,在这里寻访青岛的前世今生,感受改革开放45年来祖国日新月异的发展,更激发了大家为时代代言的热情。



小一生“鼓了”入学规模“史上最大”



青岛市北区实验小学一年级新生入校。

本报8月27日讯 “知道这届孩子多,没想到这么多,一个年级11个班太惊人了。”“咱这不算什么,听说同安路小学、合肥路小学一年级都20多个班。”27日是岛城中小学生新学期报到的日子,对一年级新生家长而言,他们面临的不单是全新的小学家长身份,还有“史上最大”新生潮

带来的冲击。一大早,在青岛枣山路小学门口,几名新生家长聊起这届新生的“暴增”,不免有些发愁。一名家长告诉记者,今年枣山路小学一年级新生达到了惊人的11个班,而6月份毕业的2023届只有5个班。记者了解到,小一生“暴增”几乎成为今年岛城所有小学的共同特点。



优化设施、校车“体检”、立石礅…… 青岛交警撑起新学期平安伞

8月28日,新学期开始学生踏进校园,为进一步优化学校周边交通环境,保障学生上下学以及校园周边道路交通顺畅,预防和杜绝道路交通事故发生,青岛市公安交警部门提前采取多钟措施确保安全。

李沧:60多辆校车全面“体检”
优化12处校园周边交通设施

在市南西部老城区,部分学校周边道路并不宽敞,开学首日面临着交通压力。为保障周边道路畅通,市南交警全面排查北京路小学、太平路小学等学校周边道路交通环境,针对交通标志、交通标线缺失等进行整改。“暑期,我们优化了12处学校周边的交通设施,重启了信号灯。”民警告诉记者

学生下车家长收到短信提醒 真情巴士开通市内首条5G物联网教育专线

本报8月27日讯 28日,真情巴士教育专线车辆将带着28名学生前往西海岸新区衡山路小学。孩子们下车时,家长在手机上可接收到“(孩子姓名)乘坐理工嘉苑至衡山路小学教育专线已到站下车”的短信提醒。据了解,这是青岛市内创新运用5G物联网技术的首条教育专线。

“我们家两个孩子,大宝今年上



市北:立石礅保人行道安全 优化12处校园周边交通设施

开学前,李沧交警对6家校车企业、60多辆校车逐一检查,确保校车达到安全上路行驶标准。8月25日上午,李沧交警来到青岛银河学校,对14辆校车的发动机舱、停车指示牌、逃生锤、安全带、急救箱、轮胎等安全设备进行了仔细检查,还查看了学校关于校车日常管理的台账,要求学校要严格落实主体责任,加强对校车驾驶人的道路交通安全教育,确保校车上路行驶安全。

新增1.7万多名乘车学生 岛城今秋新引进54辆专业校车

本报8月27日讯 今年秋季开学,交运温馨校车公司新增服务学校11所,新增乘车学生17000余人,为满足服务学校与学生乘车需求,该公司进行了充分的线路论证、优化乘车

小学一年级,二宝上幼儿园小班,但我和孩子妈妈是双职工,小学和幼儿园分布在两个区域,接送孩子成了难题。现在有了真情巴士的教育专线,不仅解决了接送问题,在安全性上也大有保障。”家长王先生表示。真情巴士创新学生出行新模式,选配技术好、服务优的A1证驾驶员,学生一人一座,家校一站直

由于各种原因,面临新进校车急需挂牌的难题。该公司积极与交警部门联系,在了解到企业实际困难后,安排了4名经验丰富的民警到车辆检测站现场办公。在各部门大力配合下,两天完成了54辆校车的车辆检验、注册登记、车辆挂牌工作,保证了新学期开学之际校车的准时投入运营。

廊里都住满了待产孕妇和产妇,年二十九我出院的那天,走廊里还有一排病床,都住着人。孩子入园时,我们家周边几个幼儿园甚至要电脑派位,派上才能入园,我记得有的热门公办园报录比能达到3比1。”王女士说,孩子刚出生时,自己家周边只有浮山路小学、枣山路小学两所小学,这几年青山路小学、哲范小学陆续投入使用开始招生。“没想到比原来加了俩小学,每个小学新生也没见少,光我们这四所小学新生就有32个班。”

王女士家的老二出生于2019年下半年,老二的出生和入学与老大形成了鲜明对比。“老大打疫苗时,早上7时就要起床去排队占位置,五联这样的抢手疫苗要提前预约,河南河北的家长都带着孩子来抢苗。到了老二,到了时候不去打疫苗,医生都打电话来催。”“老大幼儿园4个班,每个班40多个孩子;老二3个班,每个班30多个人,不到年龄的都可以入园。”让像王女士一样的新生家长们忧虑的是,小学新生潮仅仅是开始,未来的中考、高考、就业、结婚,他们这一届孩子面临的挑战还在后面。



树目标收礼包仪式感拉满 秋雨中,市南学子集中报到

本报8月27日讯 为小萌新们“量身打造”入校培训,送上开学“大礼包”,填写心愿卡立定新目标……8月27日,蒙蒙细雨中,新学期报到日如约而至。当天,青岛晚报记者探访发现,经过一个暑假的休整,寂静的校园重新被欢声笑语填满,各校秩序井然,气氛热烈,孩子们对新学期充满期待。

27日一早,青岛德县路小学的小“德宝”迎来报到的日子。根据学校提前发布的提醒,孩子们早早调整作息,整理作业。当天,他们还带上特殊的小小“心愿卡”,孩子们的短期“小目标”蕴含着成长“大梦想”,新学期在暖心励志、积极向上的氛围中开启。

市南区多所小学都为萌新们量身打造了培训计划。青岛太平路小学开展了主题为“遇见美好,幸福成长”的2023级新生入学培训。一大早,校长庆丽就和老师们在校门口迎接每一名新生的到来,孩子们迈过仪式感满满的气球拱门,开启逐梦之旅。

据悉,今年市南区小学入学人数比毕业人数净增长约1500人,增幅26.8%,达到历年来的峰值,为应对生源急速增长的情况,市南区加大学校建设力度,陆续完成澳门路小学、宁夏路小学、南京路小学、金门路小学等一批学校的的新建、重建和改扩建工作,增加学位约8100个。

开笔礼、点朱砂、击鼓明志…… 城阳为新生送上传统文化大餐

本报8月27日讯 城阳区不少学校精心策划、周密准备,为“萌新”们送上入学文化“大礼包”。

27日上午,在城阳夏庄街道三台小学,一年级新生在家长的带领下通过“启智门”进入校园,寓意开启孩子的求学之路,开蒙启智就此伊始。

“跟着我写,一撇一捺,这就是‘人’字。”新生们坐在宽敞的教室里,老师为学生们开启了“人生第一课”。随后又进行了击鼓明志等环节,激励孩子们从小立志,勤奋学习。

河套街道中心小学新生们怀揣对传统经典文化的敬畏之心,跟着老师端庄肃穆、有条不紊地完成“正衣冠”。赵红路小学为一年级新生带来一次以传统文化为主题的人学仪式。老师们手拿笔,在孩子们的额头点下朱砂。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜
王晓雨 徐美中 张译心 于波 张琰 奕丕伟